

# AGRU IN VICARIATUL MARAMUREȘ

Suplimentul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirei No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

## Comitetul Diecezan al Agrului din Maramureș.

Ca să putem lucra cum să cuvine în cadrele Agrului, trebuie să cunoaștem în amănunt toată organizația, să ne cunoaștem reciproc, să știm că cu cine trebuie să lucrăm.

Suntem deci de părere că în preajma Congresului diecezan nu facem ceva inutil, dacă venim în ajutorul organizației locale, cât și organizațiilor cari vor avea datorința să se prezinte prin președinte s'au prin un delegat, la acest congres, precum și cetitorii să fie în clar cu aceasta organizație.

În apusul catolic s'au început constituirile acestor organizațiuni în baza enciclicei: „Ubi arcano“ date de Părintele Papa Piu XI. în ajunul Crăciunului anului 1922.

Această enciclopedică poate fi considerată ca actul constitutiv al Acțiunii inaugurate de Papa, supranumit „Papa Acțiunii Catolice.“

E vorba de o activitate — lucrare — continuă, pentru atingerea scopului suprem al omului, adică: fericirea veșnică, și posibilă fericire în viața aceasta.

Acest scop nu poate fi ajuns fără trudă, fără lucru, fără voință fermă fără continuă luptă, luptă în contra

răului, decât numai și numai prin: „căutarea păcii lui Hristos, în împărăția lui Hristos.“

Părintele Papa văzând relele de care suferă omenirea după război, arătând cauzele acelor, care toate culmină în faptul că lumea s'a depărtat de Hristos constată că nici îndreptarea nu se poate face pe alta cale, decât reîntorcându-ne la Hristos.

În organizația bisericeii catolice toate acțiunile trebuie să fie subordonate supremului Păstor, apoi Arhiepiscopilor, Episcopilor și Parohilor. După firea organizației Bisericii universale — catolice — Papa să mai numește și „Parochus Orbi,“ adică parohul lumii întregi, pentru ca în adevăr toată putere preoțească în această biserică, emană dela el, care a primit aceasta putere dela sf. Petru, dela primul Papa și locțiitorul lui Hristos. Universitatea și unitatea bisericii catolice să manifestă în aceasta și în cuvintele Mântuitorului când a întemeiat biserica, zicând: „pe aceasta piatra voi zidi biserica mea.“

Așa fiind, trebuie să știm că și în fruntea Agrului ca Acțiune catolică stă Părintele Papa.

Avându-se în vedere așisderea cuvintele Mântuitorului ca să se dea Impăratului ce-i a Impăratului și lui Dumnezeu cele ce sînt ale lui Dumnezeu, aceasta acțiune se organizează după aceleaș norme generale, aparte, în fie care țară, având în frunte în fiecare țară pe supremul cap bisericesc. Noi greco-catolici în România pe Excelența Sa I. P. S. Arhiepiscop și Mitropolit Vasile dela Blaj, iar în fiecare dieceză supremul patron al organizației este episcopul.

Atât în organizația diecezană, cât și în cele parohiale avem asistent eclesiastic, în cele diecezană câte un Rev. Domn canonic, în cele locale pe părintele paroh, cari controlează activitatea mirenilor și îi stimulează și îi îndeamnă la lucrare corespunzătoare, așa că se manifestă în clar principiul bisericii catolice, care principiu datează chiar din timpurile apostolice, în împreună lucrare cu Apostolii: „Nihil sine episcopo.” Adeca „nimica fără de episcop” și nimica fără de paroh. Pentru aceea punem și noi atâta grijă, în lucrarea noastră, ca nu cumva să facem ceva fără aprobarea și consimțământul lor.

Comitetul Agrului în dieceza Maramureșului din adunarea generala de constituire s'a ales astfel:

Reprezentantul Eparhiei în comitetul central: **Alexandru Breban**, canonic prepozit. Asistent eparhial: **Ludovic Vida** canonic, Membrii de drept din cler: **Ilarie Boroș**, vicar Sighet, **Aurel Dragoș** protopop Satu-Mare. Președinte: **dr. F. Mihalyi** adv. Sighet. Vicepreședinți: **Ștefan Suciu**, director adm. Minele Statului, Baia-Mare și **Augustin Ferențiu**, fost primar Satu-Mare. Secretar general: **Dr. Pop Ionel**, Membrii: **Alexandrina Dr. Pop** Satu-Mare, Prof. **Marta Iepure** Baia-Mare. Prof. **Dr. Irena Berinde**, Sighet,

**Dr. Titu Doros**, fost prefect, Sighet. **Francisc Hossu Longin**, avocat, proprietar, Băsești. **Dr. Iuliu Pop Sighet** (decedat) **Dr. Alexandru Bodea**, notar public, Cehul-Silvaniei. **Samuil Urian** director, de bancă, Jibou. **Dr. Andrei Doboși**, fost prefect, Satu-Mare. **Dr. Ioan Selegian**, medic primar, Baia-Mare, **Iuliu Demeter**, director de banca, Seini și **Dr. Cornel Pop** avocat, Somcuta-Mare.

Comitetul de censored: **Dr. Coriolan Bohățiel**, avocat, Baia-Mare, **Gavril Barbul**, profesor, Satu-Mare, **Dr. Vasile Lazar**, fost prefect, Giulești și **Mihail Gherman**, procurist, Baia-Mare.

### Membrii fondatori și pe viața în A. G. R. U. în Vicariatul Maramureș.

Fundator: Asociațiunea pentru cultura poporului român din Maramureș.

Pe viață: **I. Kindriș Ieud**, **Dr. Vasile Lazar** Giulești, **Gheorghe Dan Sighet**, **Flaviu Iurca Sărăsău**, **Dr. Irena Berinde**, Sighet, **Dr. Vasile Kindriș**, Sighet, **Antoni Alb**, Ocna-Șugatag, **Găvrilă Mihalyi**, Saraseu, **Dr. Florent Mihalyi** Sighet.

Avem ferma speranța, că în zilele de 25—26 August a. c. ne vom întâlni cu toții la Șomcuta Mare.



**Vă rugăm cu insistență să plătiți abonamentul**

